

«Сельский труд в почете?»

Пусть не все с этим согласятся, но с тех пор, как я поселилась в деревне Баженово (именно в деревне, хотя в целом Баженово имеет статус села), меня окружают удивительно трудолюбивые люди, мои соседи.

Я давно хочу рассказать о семье, каких тысячи в России, но на таких наша страна и живет.

Первое впечатление было противоречивым...

Постепенно, наблюдая за жизнью соседей – в деревне все как на ладони – я стала глубже понимать психологию деревенской жизни, в основе которой бесконечный труд. Это качество цементирующее семейные отношения. Вот и здесь – за суровостью и резкостью хозяйки дома – заботливая мать, центр благополучия и притяжения семьи. Она и шьет, и вяжет, и очень вкусно готовит.

Оксана Петрова (в девичестве Никитина), а именно о ней идет речь, выросла в семье, где не приучили ее к «телячьим нежностям», эстетическим изыскам. Вот с такой натуры писал Н. Некрасов образ русской женщины - «Коня на скаку остановит, в горящую избу войдет...». Именно благодаря ее твердому характеру, в семье нет места безделью, пьянству. У нее не забалуешь! Как и полагается крепкой крестьянской семье – полный двор скотины: здесь и разная птица, и корова-кормилица, и телята, и свиньи, и даже кони. Так лихо скакать на коне сумеет далеко не каждый мальчишка, а Петровы – запросто! А Оксана круче всех, потому что решительная, энергичная, просто огонь! Очевидцы вспоминают: - «Чего стоило ее участие в конных скачках на Сабантуе в г. Белебее в пору ее молодости – лихая наездница в белых брюках, на белом скакуне! Глаз не оторвать!



И любовь ко всякой животине у её детей в крови. С малых лет помогали пасти деревенских коров родителям, а теперь и сами подряжаются на целое лето табун пасти. В любую погоду и в жару, и в ненастье на «свежем воздухе». И вообще не боятся любой сельской работы: надо и дрова заготовят, и глину намесят, и весь свой скотный двор накормят и приберут. Только слышно, как Оксана командирским голосом раздает задания. А вечером дружная семья собирается на крылечке, и заливаются все звонким смехом, снимая напряжение и усталость от трудового дня.

С приходом осени основная нагрузка опять легла на ее нехрупкие плечи – муж на работе, Саша и Дима учатся в городе в колледже.

Вот так и живет в трудах и заботах российская глубинка.

А уж Вам решать – достоин ли этот труд почета и уважения...

Ваш библиотекарь Светлана Селезнева.